

VODARENSTVI.CZ



Vázení čtenáři a odběratelé našeho newsletteru,

blíží se jaro a s ním tradiční oslavy Světového dne vody. Letošním mottem svátku je Ochrana/zachování ledovců. Tedy téma pro nás zdánlivě poněkud odtažitě, ale při hlubším zamyšlení se ukáže, že tomu tak nemusí být. Ostatně nejbližší ledovce se nenacházejí od našich hranic tak daleko, jak by se mohlo zdát. A jejich význam pro zachování odpovídajícího vodního režimu v krajinách celého světa je neoddiskutovatelný. Stejně jako v uplynulých letech si významné vodárenské společnosti, podniky Povodí a další veřejné či vzdělávací instituce a organizace, stejně jako neziskový sektor, připravily pro veřejnost řadu akcí. Jejich prostřednictvím si kladou za cíl poukázat na význam vody pro člověka a přírodu. Tak neváhejte a využijte často ojedinělé příležitosti navštívit některý z vodárenských provozů nebo nádrží. Navíc, když letošní 22. březen, kdy se Světový den vody již od roku 1992 slaví, připadá letos na sobotu.

Děkujeme, že nás čtete. Budeme rádi za Vašeho podněty, ať již budou souviset se zajímavostmi ohledně oslav výše zmiňovaného svátku, nebo čehokoliv dalšího týkajícího se některého z vodních témat.

Redakce vodarenstvi.cz

AKTUALITY

Betonáž dalších vyhnivacích nádrží v Brně

Díky příznivým klimatickým podmínkám mohla být zahájena betonáž dalších dvou vyhnivacích nádrží v čistírenském provozu. První dvě byly vybetonovány se začátkem roku. Stavba je součástí projektu Kalové hospodářství ČOV Brno – Modřice, jehož cílem je výstavba kapacitního a provozně stabilního zařízení na zpracování kalů za 3,5 miliardy. Brněnské vodárny a kanalizace uvedly, že ve čtyřech vyhnivacích nádržích bude zahuštěný směsný kal anaerobně stabilizován, s dobou zdržení minimálně 20 dnů. Maximální hydraulický objem vyhnivacích nádrží je 26 400 metrů krychlových. Více [zde](#).

Více než dvě miliardy investic v severních Čechách

Severočeská vodárenská společnost (SVS) letos proinvestuje rekordní částku. Přes 200 staveb si vyžádá více než dvě miliardy korun. K největším akcím patří rekonstrukce úpravní vody v Machnině a stavba přivaděče do polského pohraničí. SVS dodává pitnou vodu 1,1 milionu lidí. Za dodání 1 000 litrů pitné vody a odvedení a vyčištění stejného množství vody odpadní zaplatí letos obyvatelé severočeského regionu 149,89 korun. Více [zde](#).

PVK snížily ztráty vody

Pražské vodovody a kanalizace v roce 2024 snížily ztráty vody na 14,94 %, což v meziročním srovnání znamená pokles o jeden procentní bod. Redakci o tom informoval mluvčí Tomáš Mrázek. „Kombinace různých opatření a používání moderních technologií při detekci potenciálních ztrát vody je cesta k jejich snižování,“ vysvětlil manažer útvaru hospodaření s vodou a ekologie PVK Jan Kobr. Více [zde](#).

800 milionů do bezpečnosti Dlouhých strání

Do rekonstrukce přečerpávací elektrárny Dlouhé stráně za loňský a letošní rok investuje ČEZ přes 800 milionů korun. Podle mluvčího Skupiny ČEZ Vladislava Sobola akce souvisí s postupnou obnovou důležitých částí turbosoustrojí, která slouží už téměř 30 let. Hlavním cílem je spolehlivý provoz elektrárny. Více [zde](#).

V Ostravě proinvestují stovky milionů

Ostravské vodárny a kanalizace v roce 2025 investují do vodohospodářské infrastruktury zhruba půl miliardy, z toho 350 milionů bude uhrazeno prostřednictvím nájmu placeného statutárnímú městu Ostrava, zbylá část převážně formou oprav financovaných společností OVAK. V roce 2025 bude zahájena řada investičních akcí. Patří mezi ně například práce na kanalizaci v Hrušově, Kunčicích a Kunčičkách, kanalizační síť bude rekonstruována také ve Frýdlantské ulici a pokračovat budou práce na budování kanalizace v Krásném Poli. Postupovat bude obnova ostravské Ústřední čistírny odpadních vod. Více [zde](#).

JVS proinvestuje 190 milionů korun

Téměř 200 milionů vydá Jihočeský vodárenský svaz (JVS) na modernizaci vodárenské soustavy. 141 milionů korun připadne na investice, 38 milionů na opravy a zbytek půjde do provozního majetku. V rezervě má svaz akce za 81 milionů, které však záleží na získání dalších prostředků. Více [zde](#).

VODA ZLÍN 2025 v polovině března

Vodohospodářská konference VODA ZLÍN 2025 se bude konat 13. - 14. března v Interhotelu Zlín, vodarenstvi.cz je opět mediálním partnerem akce. Konference VODA ZLÍN tradičně seznamuje účastníky s novinkami, poznatky a zkušenostmi z oboru vodního hospodářství v oblasti úpravy a dopravy pitné vody. Odborné referáty se zabývají legislativou ve vodním hospodářství, zkušenostmi s projektovou přípravou a realizací úprav vod, vodovodů a souvisejících objektů, výsledky prováděných výzkumů, a v neposlední řadě také zkušenostmi s provozováním úpraven vod a vodovodů. Více [zde](#).

České Budějovice rozšíří protipovodňovou ochranu

„Naším dlouhodobým cílem je eliminovat rizika spojená s povodněmi a přívalovými srážkami a předcházet škodám na kanalizační síti. Navíc se tím v zastavěném území města omezuje možnost úniku zápachu z kanalizace, zejména za horkých letních dnů,“ zdůraznil náměstek primátorky Michal Šebek. Více [zde](#).

Vodaři motivují mladé pro práci v oboru

Tradiční den otevřených dveří letos proběhne 22. března. Mottem letošního Světového dne vody je ochrana ledovců. Kvůli probíhajícím stavebním pracím zůstanou uzavřeny nádrže Kružberk včetně rybného hospodářství a Žermanice. Zájemci budou moci ve stejný den navštívit vodohospodářský dispečink a vodohospodářské laboratoře podniku v Ostravě. Více [zde](#).

Z vody elektrina pro malé město

Vodní elektrárna Kořensko 2 loni vyrobila ekologickou elektřinu pro spotřebu malého města. Její turbínu přitom pohání voda, kterou Ja-

derná elektrárna Temelín vrací do Vltavy. Elektrárna v roce 2024 vyrobila 1 815 MWh ekologické elektřiny. Uvedl to mluvčí ČEZ Marek Sviták. Více [zde](#).

PVS proinvestuje přes tři miliardy

Pražská vodohospodářská společnost (PVS) bude investovat do infrastruktury v Praze přes tři miliardy korun. Zhruba 1,7 miliardy zamíří do vodovodních staveb a dalších zhruba 850 milionů korun do kanalizační infrastruktury. Dále budou pokračovat investice do Ústřední čistírny odpadních vod nebo pobočných čistíren odpadních vod. Více než miliardu vloží do nově zahajovaných staveb. Více [zde](#).

VS Chrudim: stabilní hospodaření a investice

Vodárenská společnost Chrudim zveřejnila hospodářské výsledky za hospodářský rok 2023/2024. Tržby dosáhly 459 milionů, z toho 237 milionů za vodné a 196 milionů za stočné. Významnou část obratu tvořily příjmy z dalších neregulovaných činností, včetně stavební-montážních prací, kanalizačních služeb či vodohospodářské projekce, které přinesly 26 milionů. Více [zde](#).

VAK Beroun rozšiřují vodojem Jivina

Jedná se o první letos zahájenou investici berounských vodáren. Těm to umožní pustit se do úprav u zdroje, aby lépe ochránily kvalitu vody po velkých deštích. VAK Beroun letos proinvestují 119 milionů korun. Více [zde](#).

Historický vodojem v Brušperku prošel opravou

Akumulace pitné vody pocházejí z roku 1933 prošla citlivou opravou vnějšího vzhledu a stala se z ní krásná dominanta části Brušperku na Frýdecko-Místecku. Město je zásobováno vodou zdrojově pocházející z údolní nádrže Šance vybudované na řece Ostravicí, která prochází úpravou v největším provozu svého druhu v Beskydech v Nové Vsi u Frýdlantu nad Ostravicí a je sem dopravována přivaděčem Nová Ves – Palkovice – Krmelín. Více [zde](#).

KOMENTÁŘE

Špičky moravskoslezského průmyslu na Nové Vsi

Představitelé nejvýznamnějších podnikatelských subjektů Moravskoslezského, ale také Zlínského kraje se sešli 22. ledna na dalším setkání Svazu průmyslu a dopravy ČR. A tentokrát v areálu Úpravní vody Nová Ves u Frýdlantu nad Ostravicí, kterou provozuje a vlastní SmVaK Ostrava. Více [zde](#).

Pšenička: Ostravský oblastní vodovod je unikát

Pochází z Příbrami, ale už deset let působí v Ostravě ve společnosti s polem působnosti v celém kraji. Ředitel Severomoravských vodovodů a kanalizací Ostrava Anatol Pšenička v rozhovoru pro Magazin PATRIOT říká, že Příbramsko a moravskoslezský region mají leccos společného. Více [zde](#).

Baťův kanál loni využilo 85 000 návštěvníků

Baťův kanál, původně vybudovaný pro přepravu uhlí (1934–1938), se stal významnou turistickou atrakcí a centrem rekreační plavby, kterou v roce 2024 využilo zhruba 85 000 návštěvníků. V souvislosti s plánovanou instalací nového mola a o délce 50 metrů v Uherském Hradišti, které rozšíří stávající kapacitu pro stání malých plavidel, to uvedlo město. Více [zde](#).

SOVAK ČR

Fotosoutěž VODA 2025

SOVAK ČR vyhláší při příležitosti konání 23. mezinárodní vodohospodářské výstavy VODOVODY-KANALIZACE 2025 patnáctý ročník fotosoutěže VODA 2025. Tématem pro letošek je VODA A LIDÉ. Více [zde](#).

Deratizace objektů vodohospodářské infrastruktury

SOVAK ČR pořádá 12. března seminář, který se bude zabývat otázkami deratizace objektů vodohospodářské infrastruktury. Zaměří se na problematiku v celém komplexu od etologie cílové skupiny hlodavců, přes informace technického a provozního rázu a bezpečnosti práce až po příslušnou legislativu. Více [zde](#).

SOVAK ČR hledá editora/marketingového pracovníka

SOVAK ČR hledá webeditora/marketingového pracovníka na trvalý pracovní poměr, a to pro komplexní zajištění správy internetových stránek, digitální komunikační platformy a pro zajišťování inzerce do odborného časopisu Sovak. Více [zde](#).

VZDĚLÁVÁNÍ

Žáci a studenti soutěžili ve znalostech o evropských lesích

Místní kolo mezinárodní soutěže Mladí lidé v evropských lesích pro děti ze základních a středních škol se konalo 28. ledna na Oblastním ředitelství Lesů ČR jižní Čechy v Dobré Vodě u Českých Budějovic. Písemný test zaměřený na znalosti o lese a následnou „poznávačku“ přírodnin absolvovalo 24 žáků a studentů z Českých Budějovic a Ševětína. Ze šesti družstev v kategorii mladších žáků uspěl tým Emmy, Leontýny a Valerie z českobudějovické Základní školy Pohůrecká. Více [zde](#).

Startuje další ročník soutěže Zelená obec roku

Začíná třetí ročník soutěže Zelená obec roku, která oceňuje města a obce za inovativní přístup k udržitelnému rozvoji a motivuje k dlouhodobým řešením v oblasti udržitelnosti, ochrany životního prostředí a zapojení veřejnosti. Vítězné obce a města si rozdělí odměnu 1,3 milionu korun. Více [zde](#).

Infocentrum Temelína navštívilo 44 tisíc lidí

44 272 návštěvníků si loni prohlédlo Infocentrum Jaderné elektrárny Temelín. Historicky jde o druhou nejvyšší návštěvnost. V meziročním srovnání je to o 2 676 návštěvníků více. Uvedl to mluvčí ČEZ Marek Sviták. Mezi největší lákadla při návštěvě Infocentra Jaderné elektrárny Temelín patří ReakTour. Více [zde](#).

300 000 korun pro aktivní zaměstnance SmVaK Ostrava

Vodárny letos podpoří zaměstnance usilující o zvýšení kvality života v regionu aktivitou v neziskovém sektoru částkou 300 000 korun. K více než 170 projektům neziskových organizací, v nichž působí zaměstnanci SmVaK Ostrava, podpořeným v uplynulých devíti letech, se letos přidá dalších devatenáct. Za dobu existence programu bylo mezi neziskové organizace rozděleno 2,1 milionu korun. Více [zde](#).

Hydropolis s unikátním výhledem

Na pražských Vinohradech byla loni na podzim oficiálně zahájena rekonstrukce areálu Vinohradské vodárny, ve které vznikne osvětové centrum Hydropolis za 350 milionů korun. Záměr vznikl v souvislosti s nutnou rekonstrukcí vodárenského objektu postaveného v roce 1882. Současně, ve spolupráci s památkáři, vznikne na střeše vodárenské věže zcela nové vyhlídkové místo s jedinečným výhledem na Prahu. Více [zde](#).

Den otevřených dveří u nádrží Brno, Bystřička a Koryčany

U příležitosti Světového dne vody uspořádá Povodí Moravy den otevřených dveří u přehrad Bystřička, Koryčany a Brno. Zájemci mohou nahlédnout do vnitřních prostor v sobotu 22. března 2025. Letošní novinkou je možnost prohlídky rybochovného zařízení s líhni a prodej pstruhů odchovaných přímo v areálu pod nádrží Koryčany. Více [zde](#).

ENERGIE AG podpořila charitativní akci

Druhá dobročinná aukce dresů hokejistů českobudějovického Motoru opět skončila úspěchem. Vítězek od fanoušků věnovaný na konto Dětského fondu OSN UNICEF dosáhl 162 423 korun, tedy podstatně více než loni. Symbolický šek převzali zástupci UNICEF ČR během utkání Motoru s brněnskou Kometou. Partnerem letního turnaje a také spolupřadatelem aukce byla ENERGIE AG BOHEMIA. Více [zde](#).

ZE SVĚTA

Koncert Bryana Adamse znemožnily problémy kanalizace

Takzvaný tukovec tvořený omastkem, tukem a hadry, který zablokoval odpadní systém v australském Perthu, přiměl organizátory zrušit koncert zpěváka Bryana Adamse, uvedl server BBC News. Kanadský zpěvák, držitel cen Grammy, měl vystoupit v první polovině února v RAC Areně v Perthu. Vodárny nicméně uvedly, že kvůli ucpané kanalizaci hrozí nebezpečí, že se v místě konání koncertu ucpou toalety. Více [zde](#).

Evropská strategie pro vodohospodářskou odolnost

Evropská komise zveřejnila k připomínkování výzvu k předložení informací týkající se Evropské strategie pro vodohospodářskou odolnost a prvořadost účinného využívání vody – hlavní zásady. Voda a vodní ekosystémy jsou vystaveny silnému tlaku. V Evropské strategii pro vodohospodářskou odolnost bude vypracován komplexní víceletý meziodvětvový plán s milníky v roce 2030 nebo 2040. Více [zde](#).

Autobusy RegioJetu na Jadran od konce května

Cestující hledající cestu do Chorvatska hromadnou dopravou budou mít letos opět možnost využít služeb společnosti RegioJet. První spoje vyjedou 30. května. V předcházejících letech dopravce vypravoval k Jadranu i vlaky, loni už nabízel výhradně autobusovou dopravu. Více [zde](#).

VÝLETY K VODĚ

Mráz v CHKO Poodří

Během mrazivého rána jsme se vydali proti proudu řeky ze Studénky do Suchdola. Krásné meandry Odry a voda rozlité do okolních luk vytvářely působivou atmosféru. Patrná byly pozůstatky rájijových povodní především v podobě popadaných stromů a splavených větví v toku a jeho okolí. Více [zde](#).

Spící houby na jihočeské hrázi

Mezi městem Sezimovo Ústí a obcí Turovec na Tábořsku jsme se vydali na hráz rybníků Luční a Nečisto. Jedná se o unikátní mykologickou lokalitu s výskytem ojedinělých druhů. Více [zde](#).

vodarenstvi.cz - vzdělávací a informační portál o nejcennější surovině. Kontakt pro obsah, náměty, tipy, tiskové zprávy a fotografie: redakce@vodarenstvi.cz; Pro inzerci a partnerství: inzerce@vodarenstvi.cz